



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Διακίνηση εμπορευμάτων στον άξονα Αθηνών – Θεσσαλονίκης

Την άμεση ανακοίνωση χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης των ενεργειών που απαιτούνται για την εκ νέου χρήση του εθνικού οδικού δικτύου Αθηνών – Θεσσαλονίκης (μελέτες, έναρξη και λήξη των έργων αποκατάστασης των ζημιών), ζήτησε με επιστολή της προς τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, κ. Δ. Ρέππα, η Διοίκηση του ΣΒΒΕ.

Στην επιστολή επισημαίνονται τα τεράστια προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί στη διακίνηση εμπορευμάτων στον οδικό άξονα Αθηνών – Θεσσαλονίκης σε συνέχεια της κατολίθωσης στα Τέμπη στις 16 Δεκεμβρίου.

Είναι γνωστά τα προβλήματα των επιχειρήσεων που έχουν δημιουργηθεί από την οικονομική κρίση. Στα προβλήματα αυτά προστίθεται για τις επιχειρήσεις της Βορείου Ελλάδος το σημαντικό πρόβλημα αφενός πρόσβασης στα σημεία πώλησης και αφετέρου αύξησης του κόστους και των τιμών πώλησης των βορειοελλαδικών προϊόντων, τα οποία καθίστανται απαγορευτικά και μη ανταγωνιστικά, έναντι των προϊόντων ξένων αλλά και εγχώριων επιχειρήσεων, για λόγους που δεν οφείλονται στις επιχειρήσεις της Βορείου Ελλάδος.

Παράλληλα, οι ανταγωνιστές των ελληνικών επιχειρήσεων από το εξωτερικό έχουν πολύ πιο εύκολη πρόσβαση στο λεκανοπέδιο Αττικής και στην ευρύτερη Νότια Ελλάδα από ότι οι βιομηχανίες της Βορείου Ελλάδος, μέσω των λιμανιών Πάτρας και Ηγουμενίτσας, χωρίς να επιβαρύνονται με νέα κόστη. Επιπλέον, η Βόρεια Ελλάδα είναι πλέον ευκολότερα προσβάσιμη στους ανταγωνιστές του εξωτερικού έναντι των επιχειρηματιών της Νότιας Ελλάδας, μέσω των βορείων συνόρων μας.

Τα νέα δρομολόγια της διαδρομής Αθήνα – Θεσσαλονίκη και αντίστροφα, λόγω της στενότητας των δρόμων, του μεγάλου κυκλοφοριακού φόρτου, του κινδύνου επέλευσης και άλλων ατυχημάτων και της επιμήκυνσης των διαδρομών, έχουν ως συνέπεια την αύξηση του κόστους μεταφοράς αφενός σε μισθούς προσωπικού και αφετέρου σε δαπάνες καυσίμων. Η επιβάρυνση αυτή που υπερβαίνει τα 100 € / δρομολόγιο, πλήττει ιδιαίτερα τις επιχειρήσεις της Βορείου Ελλάδος και η κατάσταση επιδεινώνεται καθώς δεν έχει οριστικοποιηθεί – ανακοινωθεί το χρονικό διάστημα που θα απαιτηθεί για την αποκατάσταση των ζημιών.